

KISPESTI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelenik szombaton.

Előfizetési árak:		FELELŐS SZERKESZTŐ:	FŐMUNKATÁRS:	Hirdetési díjak	
Egész évre	4 forint	HOLBESZ JÓZSEF.	BARTOS GYULA.	Egész oldal	25 frt — kr.
Fél évre	2 " "	KIADÓ:		Fél oldal	14 " " "
Negyed évre	1 " "	A LAPTULAJDONOS-BIZOTTSÁG.		Negyed oldal	8 " " "
Egyes szám ára 10 krajczár.				Nyelvad oldal	5 " " "
— Nyiltér sora 50 kr., Bélyeg-díj 30 krajczár. —				Tizenhatod oldal	4 " 50 "
SZERKESZTŐSÉG:				Legkisebb hirdetés	2 " 50 "
Kispest, Nagy Sándor-utca 45. szám.				KIADÓHIVATAL:	
				Kispest, Nagy Sándor-utca 45. szám.	

Tűzoltóságunk.

Tűzoltóságunk ujjaszervezése nem olyan esemény, hogy azon egy egyszerű hírrel túleshetünk.

Hosszu időn keresztül vajudó kérdés közhasznu megoldását jelenti a tény, mely méltán megérdemli, hogy lapunk első helyén foglaljuk vele.

Ha a multakat figyelembe vesszük, a község fejlődési stadiumától a jelen rohamos haladásáig sok olyan intézménnyel találkozunk, mely alaptényezője volt a biztos fejlődés fokozatos menetének.

Községünk érdemes előjárósága felhasználta mindenkor az alkalmat arra, hogy a községet oly intézményekkel gazdagítsa, melyek a közhasznu fejlődés gyökerét képezve, dús virágfakadás után egészséges gyümölcsöket is érleljenek.

Ezen törekvéseknek és lelkes, odaadó munkásságnak köszönhető, hogy községünk ma azon a fokán áll a fejlődésnek, mely a legszebb reménnyel néz a jövőbe, olyan intézményeknek a birtokosa, melyek a kedvező letelepülésnek, a lakosság gyors szaporodásának váltak rendíthetetlen alapjaivá.

A vagyon és személybiztonság aggályokat ma már nem okozhat, mert dacára annak, hogy községünk oly intenzíven érzi a fővárosi élet érlüktetését, hogy alkalmas azyluma a kétes existenciáknak, kik a fővárosból a környéket özönlik el, ritka esetet képez, hogy nagyobb lopásokról vagy kizsákmányolással kapcsolatos személyi támadásokról irhatnának a lapok.

Kisebb kaliberű eltulajdonítások természetesen akadnak, bosszuálló támadások is néha napján, de ezek oly enyhe kimenetelűek, hogy azokon úgy a helyi sajtó, mint a felzigatott kedélyek rendszeren mihamarább napirendre térnek.

Kétségkívül a vagyon és személybiztonság egyik alapföltétele a község rohamos emelkedésének, de nem kisebb tényezője a tűzbiztonság is, mely a rendszeres alapon nyugvó tűzoltóság szervezetében gyökeredzik.

Községünk amerikai fejlődése égető kérdésévé tette a tűzoltóság megalakítását, melyhez a község is aránylag elég szép összeggel járult hozzá.

A tűzoltó-testület így megalakult, de működése nem vált be a kívánalmaknak, mely lassu szétbomlását is okozta.

A szervezetben a kapocs meglazult, azonban végkép nem vált széjjel.

Ez a körülmény egyeseket azután arra indított, hogy a régi szervezet mellözésével egy újabbat teremtsen.

A megalakulás megtörtént, de ered-

ményes működést kifejtteni nem tudott, mivel a pártoskodás, mely a hamu alól kitört, csakhamar szelnek boesájtotta az egész intézményt.

A régi alapon szervezett tűzoltó-testület ujjaalakítása végre csendes mederbe terelte a dolgot.

Ács László, Vadász Márton és Bán Kálmán fáradhatatlan, lelkes utánjárásának köszönhető, hogy ma már egy oly testület áll a község tűzbiztonságának rendelkezésére, mely bár önkéntes tűzoltóság, de alapjában olyan egyéneket is bir tagul, kik gyári munkás minőségükben mintegy kötelezettséggel képezik alapját az állandó létszámnak, melyre bizvást rá lehet bízni az intézmény fejlődésével a reá háruló felelősséget is.

Hogy az ujjaalakult tűzoltóság minő rendszeres alapon szerveztetett, arról meggyőzhet mindenkit az a körülmény, hogy rendes gyakorlat alatt állnak a tagok, mely minden vasarnap a kellő fegyelmezés mellett kötelességévé teszi az azon való megjelenést.

A tűzjelző torony felállítása is csak fejlesztésére szolgál ez intézménynek, hol állandó őrseg fog váltakozni és így a gyors-segítség kéznél lesz, mely megnyugtatósára szolgálhat az összes lakoságnak.

Az ujjaalakult tűzoltó-egyesület eddig 35 tagot számlál.

Mint halljuk, ez a létszám complete, mert az ajánlkozásokat ezután figyelembe csak azon esetben veszik, ha az egyesületbe belépő önköltségen szereli fel magát.

Örömmel üdvözljük az ujjaalakult egyesületet és míg az érdemes vezetőknek kitartást kívánunk, addig a tagoknak lelkes ügybuzgalmat és példás tevékenységet, — mert csak így remélhető, hogy az egyesület célját éri, melyre vezetőinek erélye, munkássága, tagjainak pedig emberbaráti körelességérzete teljes erővel segítik.

Nyilt levél

Főtiszt. Holbész József nyug. plébános & szerkesztő úrhoz!

Kedves Barátom!

Lapod legujabb számaival s biographiádat a legnagyobb örömmel vettem s igazán mondom, oly jól eső érzés fogta el keblemet, midőn olvastam a sok irányu tevékenységéd eklatáns kitüntetését.

E kitüntetést már rég megérdemlitted, ezért annak minél hamarábbi bekövetkezésére el voltam készülve, tehát

most nem is lepett meg az; mert tudtam, hogy a hervadhatatlan érdemeket koszoruzni szokták nemcsak a más világon, hanem e földön is.

Hogy nem a mi községünk volt a hely, hogy nem a mi polgáraink voltak a személyek, a hol s a kik által e kitüntetés ért; ezt nem irigylem; mert mi is kifüntettünk téged, mert mi is megadtuk neked mindazt, a mit csak adhatunk: *mindnyájan szerettünk*.

E szeretet nyilvánulása volt, hogy téged megyénk törvényhatósági-bizottságának tagjává választottunk.

E szeretet nyilvánulásai voltak a könnyek, melyeket Vaskó község polgárai vallás és nemzetiség különbség nélkül eltávozásod alkalmával ontottak;

E szeretet nyilvánulása azon, — hogy, úgy mondjam — irigység, melyet Kispest derék polgárai iránt érzünk, mert elvettek téged tőlünk s végre:

E szeretet nyilvánulása azon általános örvendezés, melyet mindnyájan érzünk Kispest derék polgáraitól ért kitüntetésed felett:

E szeretet abban a pillanatban ért téged, midőn mindnyájan megismertünk szívjósággal, hason szeretetteddel s nagy tudásoddal s azóta folyton melletted volt, míg Vaskón tartozkodtál, midőn onnan eltávoztál s melletted van ma is, a bennünket elvlasztó mérföldnyi távolságok dacára s melletted lesz mindig, a míg csak élsz, (legyen élted hosszú), a míg csak egy polgára is lesz községünknek.

Fogadd ismételten szívből jövő gratulációim e legujabb kitüntetésedhez s kívánom, hogy maradj továbbra is tölgy, mely bátran küzd meg a vészes viharokkal, mely korára megtört ugyan, de erejében megizmosodott, rendíthetlenné vált, koronáját büszkén terjesztve ki eszményképe a körötte levő csemetéknek.

Add át legmélyebb tiszteletünket Kispest község derék polgárainak, mint a kikben megvan a rendíthetetlen hazaszeretet s a valódi érdemek iránti legnagyobb méltánylás.

Élj boldogul!

Irtam: Belényesen 1897. július hó 1. hön szerelő barátod:

Zsák Károly.

Szerkesztői üzenet.

Kedves Barátom! azon ragaszkodás, szeretet és bizalomért, melynek hosszú idők után a messze távolban nem szüntök meg minden alkalmat megragadva fényes jelét adni, fogadjátok minnyájan, kikre most is édes örömmel gondolok, s kiknek emlékét szent ereklje gyanánt őrzöm szívem melegében, hálattal érzettel párosult köszönetemet.

Holbész József.

Kispest Polgáraihoz!

A haladás útján községünk nemsokára ismét egy óriási lépést fog előre tenni. Nem kevesebbről van szó ugyanis, mint annak a kieszközléséről, hogy a Telefon Hirmondót a világ egyetlen beszélő ujságát kiterjesszék hozzánk Kispestre is és ezzel egy újabb erős összekötő kapcsot létesítsenek községünk és a szomszéd főváros között.

Az a rohamos, mondhatni amerikaias fejlődés, a melylyel községünk az utóbbi években előbbi elmaradottságából kiemelkedve igyekszik méltóvá lenni arra, hogy majdnem szerves része legyen a nagy magyar metropolisznak, ebben a tényben is hatalmasan nyilvánulna.

A vasut és a telefon hálózat után a Hirmondó volna a harmadik korszakos vívmány, a melynek áldásaiban mi is részesülnénk.

Nagy horderejű és sok tekintetben bámulatra gerjesztő találmány ez a *Telefon Hirmondó*. Robida és Bellamy irtak fantasztikus regényeikben valami olyan csodáról, a mely muzsikál, meg felolvasásokat tart az előfizetőnek, a kinek a szobájába ennek a drótját bevezetik. De ezek az igazán élénk fantáziával megáldott írók is csak a 20-dik század regényének hitték e csoda megvalósítását. S ime Budapesten, Magyarország fővárosában akadt egy magyar ember, Edison méltó tanítványa, Puskás Tivadar, ki még a 19-ik században megvalósította ezt a csodát.

Alig egy pár esztendeje, hogy Puskás emberei a beszélő ujság első sodronyait kifejlesztették a főváros utcáin s ma már csaknem minden uri lakás falán ott függ a Hirmondó két kagylója és az előfizetők száma meghaladja a 6000-et. A budapesti közönség pedig, amelynek életszükségletévé lett, annyira megszokta a Telefon Hirmondót, mintha a telefon hangmegosztásának elve mindig ismeretes lett volna. A vállalat intézői látván azt az igazán mesés sikert, elérkezettnek vélik az időt arra hogy a Hirmondót országossá tegyék, vagyis vezetőiket kiterjesszék az egész országra. Kísérleteket is tettek erre vonatkozólag az ottani telefon vonal felhasználásával Aradon és Szegeden s a kísérletek fényesen beváltak. Bebizonyult, hogy az eszme megvalósítható. A kísérletek sikere után csakhamar megérkezett az állami engedély és most már befejezett tény a hálózat kiterjesztése, mely természetesen a főváros környékén veszi kezdetét.

Tény az, hogy gyakran egyesek, vagy vállalatok nagy veszteségei kerülhetnek el az által, hogy az ország minden részében egyszerre kap hiteles értesülést mindenki. Általánosan ismeretes dolog, hogy nálunk csak nagyobb cégek vagy egyes spekulánsok kapnak Budapestről üzleti főleg tőzsdéi ügyekben távirati értesítéseket. A jól értesült spekulánsok azután igyekeznek a közönséget kihasználni. Az sem ritka eset, hogy üzletembereink budapesti megbízottjai spekuláczióknak esnek áldozatul. Ezeket a bajokat mind orvosolja a Telefon Hirmondó.

Ennek segélyével egy időben és pedig a távirati utnál is sokkal gyorsabban értesülnek a kispestiek mindarról, a mi az üzlet és kereskedelem körébe vág, legyen az termény, érték vagy vállalat, a melynek részvényei a budapesti esetleg külföldi tőzsdén jegyeztettek.

És mennyi új szórakozásban lesz részünk ezentul. Mi mindent fog a Hirmondó sodronya magával hozni hozzánk. Nappal pontosan megállapított napirend szerint beosztott hasznos és érdekes híreket, este pedig az operaházi előadásokat.

Igen, az ország egyetlen dalmű színháza a budapest operaház ez időtől kezdve decentralizálódik. De nemcsak a klasszikus operazenét, hanem esetről esetre a népszínház könnyed operettjeit is elhozzák a Hirmondó vezetői s e

két színház premierjeit mi is ugyanakkor fogjuk élvezni, a mikor Budapest. Színházi előadásokon kívül még katonazenében, cigánymuzsikában és egyszer másszor hangversenyekben is gyönyörködhetünk majd. Ez utóbbiakon a főváros első művésznői, művészei és írói közvetlenül a Telefon Hirmondó hallgatói számára énekelnek, vagy legújabb műveiket olvassák fel.

Mindezeket az előnyöket nagy mértékben fogja észrevehetővé tenni a riadójel. Sok kísérletezés után a Hirmondó műszaki osztályának sikerült kitalálni egy olyan jelző készüléket, a mivel a szerkesztőség figyelmeztetheti a publikumot egy-egy nagyobb fontosságú eseményre, miről épen akkor ad hirt a beszélő ujság. Szükséges volt ez azért, mert a közönség nem ülhet szakadatlanul a Telefon Hirmondó kagylójánál s így talán épen azt mulasztaná el a nap történetéből, a mi legfontosabb. A riadójel használja fel a vállalat a pontos idő jelzésére is. Reggel 9, délben 12 és este 7 órakor mindig megszólal a riadójel éles hangja, tized másodpercnyi pontossággal tudatja a meteorológiai intézet által megállapított időpontot. Ez az intézkedés elejét fogja venni annak a régi miseriának, hogy az órák mindenütt másképen és pontatlanul járnak.

Hasznos és szórakoztató tehát egyaránt a Telefon Hirmondó, amiről — úgy hisszük — nemsokára alkalma lesz meggyőződni Kispest közönségének. Hogy ez alkalom minél előbb elérkezzék, arra nézve csak az szükséges, hogy községünkben kellő számú előfizető jelentkezék, a mi ha megtörténik, a vállalat azonnal megteszi a hálózat kivezetését célzó intézkedéseket. Ismerjük községünk intelligens közönségét, tudjuk, hogy lelkesedik minden szépért és jóért, ezért bizunk benne, hogy rövid idő múlva itt fogjuk hallani a Hirmondó csodás kagylóján a »pontos zónaidő 7 óra, az operaelőadás kezdete«.

A Telefon Hirmondóra előfizetni szándékozó nagyérdemű közönségünket felkérjük, miszerint erre vonatkozó szíves bejelentéseiket a »Kispesti Hírlap« szerkesztőségéhez intézni méltóztatassanak.

Pályázat.

A m. kir. posta- és táviránál betöltendő 108 »posta- és távirda-gyakornokjelölti« állásra pályázatot nyitok.

Pályázhatnak ezen állásokra az 1883. évi I. t.-cz. 14. §-a alapján mindazok, kik középiskolát vagy ezzel egyrangú más taintézetet — érettségi vizsgával — sikeresen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték s magyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók közönségi erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen előéletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta-távirdaszolgálatra testileg is alkalmas voltukat tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- és távirda-igazgatóságok fogják betölteni, számszerint minden igazgatóság tizenkettőt.

A sajátkezűleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskola bizonyítványokkal felszerelt kérvények a már közszolgálatban állók által előjáróságuk, a közszolgálatban nem levők által pedig az illető szolgabíró vagy polgármester útján f. évi július hó 31-ig, a szerint, a hol a pályázók alkalmazást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta- és távirdaigazgatóságokhoz nyújtandók be s a mennyiben az említett határidőig pályázók kellő számmal nem jelentkeznek, később érkező folyamodványok is elfogadhatnak.

A pályázók közül kiválasztottak az illető

posta- és távirdaigazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, a ki azután felfogadásuk iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- és távirdaigazgatónok-jelöltek eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesznek, egy (1) forint napidíjban részesítetnek s a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba:

1. Állásukat az illetékes posta- és távirdaigazgatóság felhívására f. évi szeptember hó 1-én, vagy ha az igazgatóság másképp rendelkezne, ehhez képest elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- és távirdaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alatt állanak, a posta és távirda kezelést gyakorlatilag elsajátítani s ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1898. évi szeptember 1-re saját költségükön Budapestre, illetőleg Zágrábba fognak áthelyeztetni a posta- és távirdatafolyam szabályszerű hallgatására.

4. A posta- és távirdatafolyam alatt, mint annak rendes hallgatói a tanfolyami szabályzatnak minken tekintetben alávetik magukat, tehát a beiratási és tandíjakat is, hacsak ezek alól a szabályzat alapján fel nem mentetnek, fizetni kötelesek.

5. Napidijaik élvezetében a tanfolyam 10 óra terjedő ideje alatt megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam székhelyén levő posta- és távirda igazgatóság rendelkezése szerint szabad idejükben szolgálatot teljesíteni tartoznak.

6. A kik ezen feltételeknek eleget nem tesznek és a kiknek magatartása vagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, a kik posta-távirdatai szolgálatra más ok miatt találatnak alkalmatlanoknak: a szolgálat, illetőleg ezen próbaképeni alkalmaztatás alól felmentetnek.

7. Azok viszont, a kik gyakorlati alkalmazásuk alatt teljesen beválnak, a posta-távirdatafolyam szabályszerű elvégzése után posta- és távirdaigazgatónokká neveztetnek ki az 1892. évi IV. t.-cz. 11. §-ában megállapított segélydíjjal, azaz, ha felsőbb tanintézetet végeztek, évi 500 frt, különben évi 400 frt járandósággal; a posta-távirdatafolyam szabályzata által előírt szakvizsga letételével pedig igényt szereznek a X-ik fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi IV-ik t.-cz.-ben meghatározott illetményekkel járó posta- és távirdatai állásokra s ha ily állásokra helyüresedés hiánya miatt azonnal kinevezhetők nem volnának, addig, a mig kinevezésük bekövetkezik, posta- és távirdata-segédtszti minőségben nyerne alkalmazást.

Budapest, 1897. június hó 10-én.

M. kir. posta- és távirdata-vezérigazgatóság.

HIREK.

Katholikus népgyűlés.

A kispesti róm. kath. egyház ügyeinek rendezése immáron rendes mederbe került. A múlt hó 17-én tartott értekezlet már megállapította az ügymenet rendjét és javaslatot is készített, mely elfogadás, esetleg módosítás végett a népgyűlés elé terjesztetik. E népgyűlés f. hó 11-én délelőtt 10 órakor fog megtartani az Eggert-utcai iskola egyik tantermében. E népgyűlés alakítja meg az egyháztanácsot is, melybe 24 rendes és 6 póttag választandó. Kívánatos lenne már, hogy ezen vajdó kérdés: egyházügyünk rendezése, végleg megoldást nyerjen, melyhez, az ügyek jelen stádiumában, a legjobb remények fűződnek. A népgyűlés lefolyásáról jövő számunkban referálunk.

Virághullás.

Egy kedves, szépműveltségű fiatal asszonykát tört le a halál kerülhetetlen karja az élet fájáról. Üdén, mint a fakadó virág jött közénk, itt kezdte boldog, örömteljes házasesetének hajnal-korszakát és ma behantolt sir jelzi, szeret-

teinek mély fájdalma gyászolja a pótolhatatlan hitvest, a legjobb gyermeket, a legszeretőbb testvér és gyöngéd barátját. A végzet utjai kifürkészhetetlenek. A hervadás szele korán érintette életerőit és elhervadt, lehullt az életfájáról, mint ősszel a sárguló levél, elpusztult az enyészettől, mielőtt még a boldog házasság nap sugaras világát, harmatos örömeit átélhette volna. A gyöngéd szeretet, az önfeláldozó hitvesi hűség nemességét hantolták be a rögök, a boldogságért remegő harmatos lélek reményeit, örömeit vitte magával a sir csöndes, örök éjszakájába. A boldogság fészket megrabolta, szédült a halál fagyos keze, mely ott leskődik, hol fájdalommal sir az élet, hol borussá teszi a látóhatárt a kín, a szenvedés. A bánattól teljesen megtört férjnek fájdalmát enyhítse a hit vigaszt nyújtó balzsama, az a tudat, hogy Isten rendelése és akarata ellenében porszemek vagyunk és amint ő akarja abba bele kell nyugodnunk. A család által kiadott gyászjelentés a következő:

Alolítottak szomorodott szívvel jelentik a forron szeretett és felejthetetlen hitves, illetve leány, testvérnek Fekete Istvánné született Machalitzky Gizellának hosszú szenvedés után f. évi július hó 4-én este 1/8 órakor, életének 20-ik boldog házasságának első évében történt gyászos elhunytát. A boldogult földi maradványai f. évi július hó 6-án délután 4 órakor fognak a gyászszobából a kispesti temetőbe örök nyugalomra letétni, a szentmise áldozat pedig f. évi július 7-én reggeli 8 órakor fog a kispesti r. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. A virágjában elköltözött kedves halott temetése f. hó 6-án ment végbe a közönség nagy részvételével. A gyászokcsit szebbnél szebb koszorúk borították: a szeretetnek és megemlékezésnek kegyteljes adói. A gyászszertartást Ribényi Antal plebános végezte. A hivatalos testületek közül ott láttuk az előljáróságot, mely egyik tagjának gyászában osztozott. A temetőben, midőn a koporsót a sirba bocsájtották le, szem nem maradt könyezetlenül. Örökdjék a szeretet korán behantolt virágos sirja felett. Nyugodjék békében.

Omnibuszosaink baja.

Az a néhány társaskocsi tulajdonos, ki még mai napig is emlékeztetője az omnibusz sztrajknak, hetekkel ezelőtt a főváros tanácsához kérvényt adott be a kövezetvámnak negyedévi utalványösszegben való fizetésére. A tanács, mint értesültünk, a kérvényt visszavetette és a társaskocsi tulajdonosokat kérelmekkel elutasította. E miatt természetesen nagy most a szomorúság!

Országgyűlési képviselő választók névjegyzéke.

Az országgyűlési képviselő választások alkalmából idézünk vissza néhány nem épen épületes kifakadást, midőn az aktív választási joggal bíró polgárnak a választásnál passzív szerepet kell játszania, nem egyébbért, mert neve annak idején az ideiglenes lajstromból kimaradt. Az 1898-ik évre kiigazított ideiglenes névjegyzék már ki van függesztve a község-házánál és bárki által betekinthező. Az erre vonatkozó közérdekű hirdetményt, mely lapunk utolsó oldalán található, ajánljuk a választó polgárság figyelmébe.

Építkezéseink.

Rohamosan fejlődő községünknel mindennél fölaltalható azon közös vonás, hogy tervezetlenül épül. Ez pedig úgy értendő, hogy az építkező úgy épít, a mint épen neki tetszik, figyelemre sem méltatva az építkezésnél igénylő eljárást. A mi előljárásunk már maga belátta, hogy ezen, a község rendezésénél mutakozó baj ellen orvoslást kell keresnie és meg is alkotta az ellenőrző építkezési szabályrendeletet, mely azonban csak megiratott, de életbe lépésének előmunkálatai nyomot sem mutatnak. Pedig hát fölötté sürgős lenne ennek a jól megalkotott szabályrendeletnek az életbe léptetése, mert ma már házak helyét kulipintyunk épülnek, beékelődve olyan helyekre, hol nemcsak az arányosságot tehát a szemet sértik, hanem tűzrendészet szempontjából nagyon is bírálat tárgyát képezik. Községünk népesség szaporodása, az építkezések rohamossága már megkívánják a szigorubb ellenőrzést, mit kizárólag az építkezési szabályrendelettel lehet nyo-

mon követni. Hisszük, hogy az előljáróság igyekezni is fog ennek érvényt szerezni mielőbb, bár, az idő meghatározás hónapok kérdése.

A szájkosár hatása.

Egyik kutyabarát élénken panaszkodik a kutyák szájkosár-kényszere miatt. És a szájkosárral terhelt kutya nem is a legépületesebb látvány! De az emberek biztonsága mégis csak előbbre való, mint ezen állatok szenvedése. A tapasztalás igazolja, hogy a szájkosár-kényszer óta a veszett kutyák száma rendkívül csökkent. Angliában 1889-ben még 312 veszettséget konstatáltak, mire a szájkosár kényszer kimondták 3 év múlva 1892-ben a veszettségek száma már 38-ra süllyedt. De ekkor a kutyabarátok élénk agitációt kezdtek és a kutyákat felszabadították a szájkosár alól és ime 1893-ban a veszettségi esetek 90-re, 1894-ben 248-ra, 1895-ben 612-re szaporodtak. Ezek a számok olyan ékesszólóan beszélnek, hogy semmi okunk sem lehet a kutyák szájkosára ellen agitálni.

Katholikus autonómiai gyűlés.

Országszerte folynak az autonómia tárgyában a gyűlésezések. Nálunk 26-án lesz a választás. A választásnál minden 20-ik évet betöltött római katolikus bir szavazati joggal. A kongressusra küldendő képviselőnek gróf Szapáry Istvánt óhajtták.

Megsemmisített verdikt.

A budapesti esküdtszék — mint tudva van — 4 héti fogházra ítélte Seper Kajetán kispesti lapszerkesztőt rágalmazás s becsület sértésért Vadász Márton gyárigazgatót pedig Seper panaszára becsület sértésért 4 napi fogházra. Vadász az ítélet ellen semmisségi panaszszal élt, melynek a Kuria helyt adott és új tárgyalást rendelt el.

Erzsébetfalva ünnepe.

Szomszédközségünk, mint levelezőnk írja f. hó 11-én vasárnap emléktűnnepelet és bucsut rendez a község önállósításának örömeire: A község felloboгоzzák és este diszkvilágítást és lampionos menetet rendeznek.

Színészeink Hevesen.

Báródy társulata Hevesen telepedett meg. A társulat hátramaradt tagjai, ma váltak meg községünkötől. Az előadásokat vasárnap kezdik. A bérlet kedvező szezont jósol, mit tiszta szívünkötől kívánunk ennek a jobb sorsot érdemlő derék társulatnak.

Áldomás.

Tűzoltóink a vasárnapi nagy gyakorlat után, melyet Vadász Márton erőlyesen vezérelt, áldomást ittak. Az áldomást egy hordó sör szolgáltatta, melyet Vadász Márton ajánlott föl. A fáradságra így kellemes volt a pihenés.

A telektulajdonosok figyelmébe.

A községi előljáróság hónapok előtt már közhírré tette, hogy az üres telkek bekerítendők. Ezen intézkedése az előljáróságnak a közrendészeti szabályrendelet 30§-a alapján emelkedik jogerőre, miért is figyelmeztetjük e helyen is a telektulajdonosokat, hogy telkeiket rövid idő alatt kerítsék be, mert ellenkező esetben azok bekerítését a község előljárósága a tulajdonos terhére fogja eszközölni. Így is van ez rendjén.

Gyöngéd rokon.

Kérdik egy fiatal embertől, a kire szép örökségek várnak, hogy kit kedvel jobban: Antalt vagy Pál bácsit? Antalt — felel az öcs — mert jóval idősebb!

Polgári kör választmányi ülése.

A »Polgári kör« f. hó 10-én este 7 órakor választmányi ülést tart, melyre a tagokat ez úton is meghívja az elnökség.

Amerika és Kispest.

Egy helyen azt olvassuk, hogy Amerikában az egyes vasutársaságok a nagyobb for-

galom előidézése végett az utazó vendégeket külön berendezett vagonban még különféle hűtött gyümölcsökkel is traktálják. Boldog Amerikaiak! Bennünket is traktálnak a vicináliták, de csak válogatott gorombaságokkal, a miket azután zsebre is vághatnak és haza is vihetünk. Amerikában a traktamentum helyhez kötött. Kétszeresen boldog Amerikaiak!

Kaszinói élet.

A mi Kispestünk ellenkezője minden természetesen dolognak. No de ne azt gondolja valaki, hogy míg mások húst esznek, mi a levegőtől élünk. Ez még nem is olyan természetellenes. A jó levegő többet ér gyakran a jó húsnál is. Jó levegőnk pedig van bőven. Hizunk is tőle. (Nem a levegőtől, hanem a portól. Szedő). No de minek haladok hátra, mikor előre a célom. A természetellenes dolgok sorát a kaszinói élettel kezdeni. Máshol nyáron teljesen kihál az élet a kaszinóban és télen pezseg. Itt nálunk télen kinosan vegetál az élet, nyáron pedig időszakai eruptiókat csinál. Így van jelenleg. Hetek óta a mi üres uri kaszinónk örömlapokat él: élet kelt benne, a tagok szorgalmasan látogatják. Midőn ezt a reánk nézve is öröndetes jelenséget a hir szárnyára vesszük, felhívjuk a társas életet megbűnhődött magánzó tagokat (no azokat, kik mindig egymagukban ültek és várták a többieket,) hogy vidor életkedvvel keressék föl csalódásaik fénytelen tanúját, mert kivirult az örömlök fája és van ott most Tagtárs is, no meg szórakozás is bőven. Nagy díjtekézés, frissen hűtött kaláber, verseny billiardozás, no meg sok újdonság, a mi kellemes meglepetést okoz. Ezek után pedig a már általánosodó szokássá váló mondással zárjuk e cikkelyt: »viszontlátásra a kaszinóba!«

Országutunk öntözése.

Nagy áldozattal de csekély eredménnyel járó a mi országutunk öntözése. — Szó sincs róla, hogy öntözik szorgalmasan, de ez az öntözés nem egyéb egyszerű mókánál. Hogy pedig ez így van, arról bárki is meggyőződhetik, mert a kocsinjások még mindig porfelfókben utaznak és a közvélemény is csufot új ebből a sziszifuszi munkából. Ezt pedig azzal igazoljuk, hogy az öntözést végző fuvarosoknak kocsisai mind ott hagyják gazdájukat, mert a járókelők gunyolják és egyébb nem épen hízegő titulusokkal illetik. Hát ez a dolog ugyan nincsen rendjén, de a tény, mely megfelel a valóságnak, azt demonstrálja, hogy közkutaink elnyelték a tenger pénzt, de a célnak nem megfelelők. Az előljáróság részéről pedig határozottan el kell itélni ezt a forszírozott meddő munkát, melynek látszatja sincs és naponként 3 frtba kerül. Ezt az összeget más hasznosabb célra lehetne fordítani vagy pedig, ha már a közkutak kedvéért öntözni kell, úgy felhasználni, hogy gúnytárgyává ne tétessék a legkomolyabb intézkedés. Az adózó polgárok zsebéből elvégre tréfákat üzni nem lehet, ez pedig komedia pénz nélkül.

Felhívás.

A Budapesti Reformátusok Első Közművelődési, Betegsegélyző és Temetkezési Egylete, nemes munkálkodását, mely címében találja magyarázatát, a kispesti polgártársakra is kiterjeszteni óhajtván, Kispest községben fiókot szándékozik felállítani. Tudván azt, hogy a kispestiek saját jól felfogott érdekükben minden nemesnek és jónak buzgó pártolói, bizalommal kerjük, hogy 1897. július 4-én, a Kisfaludy-utcai iskola termében, az isteni tisztelet után tartandó alakuló értekezleten mentül számosabban megjelenni méltóztassanak. A míg teljes tájékozásul alaposan megismertetőnk az alapszabályt, ide igtatjuk annak kivonatát: Tagokat vallásfelekezeti különbség nélkül veszünk fel. A rendes tagok köteleességei: havonként 2 korona tagsági díjat és minden egyleti rendes tag halála alkalmából 20 fillért fizetni. — Jogaik: ingyenes könyvtár használat és lap olvasás; felolvasásokon megjelenni és vendégeket is bevezetni. — A betegsegély naponként 1 korona 40 fillér; ingyen orvosi gyógykezelés meg gyógyszer a rendes tagnak, törvényes nejeinek és 16 éven aluli gyermekének. Temetkezési járulék az I. osztályban 120 koronától 400 koronáig, a II. osztályba 80 koronától 150 koronáig terjed. (Az I. osztályban férfiak 50, nők 45 éves korig;

a II. osztályba férfiak 55, nők 50 éves korig vétetnek fel.) A volt rendes tag sírjára az egylet — ha a család kívánja, — követ állít, — temetésen az egylet diszasszólójával kivonul. Nótárok, ha törvényes házasságban élnek, minden szülési eseténél 10 korona segélyben részesülnek. Mindennemű felvilágosítást szívesen adunk. Helyiség: IX. ker., Kálvin-tér 8. szám, második udvar 1. ajtó. Tisztelettel kérvén mentül számosabb megjelenést, vagyunk Budapest, június hóban. Az egylet nevében: Horváth János, szék. főv. tanító, egyl. titkár. Csizmazia Ferencz, elnök. Kováts Lajos, ev. ref. hitoktató, egyl. elnök.

Öntözzük a járdákat.

A rekkenő melegek beköszöntöttek és mi boldog kispesztiek fürdünk a porban. Az Üllői-út, a mi országutunk még csak valahogyan meg van öntözve, a minek ugyan nagy látszatja nincs, mert porzik bőven, de a mellék utcákban senki sem gondol arra, hogy a kellemetlen és egészségtelen porfelhőket valamiképen is eloszlassuk. Az előjáróság nem tagadjuk, megküldte az ukázt minden háztulajdosnak, hogy háza előtt a járdát naponként kétszer: reggel és este öntöztesse de a rendelkezés végrehajtásában főnnakadt. Felkérjük tehát e sorok kapcsán mi is a háztulajdosokat, hogy szorgalmasan öntözzessék a járdákat, mert ezzel is megkötjük a porzást, mely főleg estéknél valóságos, mint sűrű köd ereszkedik községünkre. Ezzel a rendelkezés is be lesz tartva, no meg egészségügyi tekintetben egymás iránt tartozó felebaráti köteleességet is teljesítünk.

Pihentetni kell.

Egy perpatvarkodásairól híres asszonyság állít be az orvoshoz és panaszkodva mondja, hogy a nyelve fáj és mit használjon ellene.

Pihentetni kell, szolt lakonikusan a szellemes orvos.

NYILTTÉR.

— E rovat alatt nem vállal felelősséget a szerkesztőség. —

A »Kispest-Szt.-Lőrincz« 27-ik számában »Ipartestület« czímmel egy cikk jelent meg, mely a következő pontot tartalmazza: »Majthényi Ferencz ipartestületi elnök a jegyzői teendők ellátásával ideiglenesen Bán Kálmán helybeli fűszerkereskedőt bizta meg.« sat.

Nem tudom, de nem is keresem a tudósító kilétét, azonban az igazság érde-

kében ki kell jelentenem, hogy sem az ipartestület, sem annak elnöke velem soha nem rendelkezett s nem rendelkezhetett, — ennél fogva az »Elnök« engem nem is bizhatott meg.

A mikor az ipartestület jegyzői teendőit végeztem, arra minden egyes alkalommal felkértem.

Kispest. 1897. július 9-én.

Bán Kálmán.

Hirdetmény.

Az 1876. évi XVIII. t. cz. értelmében és Pest-Pilis-Solt-Kis-kun vármegyének központi választmányának folyó évi 5/2. p. v. szám alatt hozott határozata folytán ezennel közhírré teszünk, hogy az országgyűlési képviselő választóknak az 1898. évre kiigazított ideiglenes nevjegyzékei a rendezett tanácsú városokban, melyek külön képviselőküldési joggal nem bírnak és nagy községekben, valamint a kisközségekben, utóbbiakban a közjegyzők székhelyén, a város, illetőleg a község házában folyó évi július hó 5-től július 25-ig bezárólag közzemlére kitétetnek, hol a választók nevjegyzéke reggeli 8 órától déli 12 óráig mindenki által megtekinthető és d. u. 2 órától 6 óráig lemásolható. A választók nevjegyzéke ellen az 1874. évi XXXIII. t. cz. 44. §-ban felsoroltak felszólalhatnak és a felszólamlások az illető városi vagy községi előjáróságnál, illetőleg körjegyzőnél folyó évi július hó 5-től július hó 15-ig írásban benyújthatók. A felszólamlások szintén mindenki által megtekinthetők és az ellen észrevételek a 45 §-ban felsoroltak által július hó 16-tól 25-ig írásban ugyanott beadhatók. A vármegye összes választó kerületeiben összeirt választók nevjegyzékei egyidejűleg szintén folyó évi július hó 5-től 25-ig Budapesten, a vármegye székházában (közigazgatási kiadóhivatal, I. emelet) is közzemlére kitétetnek és ott megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1897. évi június hó 12-én.

Agorasztó Tivadar s. k.	Beniczy Lajos s. k.
aljegyző,	alispán,
mint a központi választmány	mint a központi választmány
jegyzője.	elnöke.

A Telefon Hirmondó

a leggyorsabb hírszolgáltató,

reggeli 1/210 órától esti 1/212 óráig a legújabb híreket közli.

Minden szenzációs hírt riadójel előzi meg.

Jelzi a csillagászatilag megállapított

időt, tizedmásodpercnyi pontossággal.

Összes állomásain az

operaházi, népszínházi

előadások és

házi hangversenyek

után

katonai és cigányzenekar is hallható.

Előfizetés nagonta csak 5 kr.

Előfizetéseket elfogad és felvilágosítást ad.

Bethleheim István

a Telefon Hirmondó kispesztői képviselője.

Nagy-Sándor-utca 45.

sz. alatt egy minden kényelemmel ellátott ház, melyben jelenleg szerkesztőségünk van, november 1-re eladó vagy bérbe kiadó.

Nagy
verseny
tekésés.

Verseny-tekésés értékes díjakkal!!!

Nagy
verseny
tekésés.

Van szerencsém a teke sport kedvelők figyelmébe ajánlani állandóan gondozott, a modern igényeknek teljesen megfelelő teke-pályámat, melyet **vasár- és ünnepnapon** a közönség szolgálatára bocsájtok.

F. hó 29-étől, Péter Pál napjától kezdve szent István napjáig nagy díjtekedobás a következő értékes tárgyakra.

- | | |
|------------------------------|------------------|
| I. díj egy zenélő automata | értéke: 160 frt. |
| II. » » arany óra | » 60 » |
| III. » » opál gyűrű | » 30 » |
| IV. » » hektóliter finom bor | » 20 » |

Három dobás 20 krajczár.

Kitűnő ételekről és italokról gondoskodva van.

Hazafias tisztelettel

STEFÁN JÁNOS,

vendéglős.

Nagy
verseny
tekésés.

Nagy
verseny
tekésés.